

Agenda vergadering Clubraad



Datum: Donderdag 4 april 2024
Aanvang: 20.00 uur
Locatie: SV-Home

Uitgenodigd:

- Leden Clubraad
- Corné Tolenaars en Pia Rijdsdijk (NAC)

Afwezig:

- Jarmo Wierickx (Clubraad)
- Eric Matijssen (NAC)

1. **Opening** (Mirjam)
20.00 – 20.02

In verband met persoonlijke omstandigheden zullen de notulen later dan gebruikelijk worden gepubliceerd.

Welkom aan Pia Rijdsdijk en Corné Tollenaaars

2. **Vaststellen agenda** (Mirjam)
20.02 – 20.05 uur
3. **Vrouwenvoetbal bij NAC** (Hugo)
20.05 – 20.25 uur

Aanleiding voor agendering:

NAC heeft vorige week gecommuniceerd dat NAC toe gaat treden tot vrouwen Eerste Divisie. Dat is ook de reden dat Pia Rijdsdijk (Manager Vrouwenvoetbal) aansluit bij deze vergadering. Hoe gaat dit mbt stadion gebruik, sponsering, budget enz.

Pia stelt zich voor vanuit haar nieuwe functie als manager vrouwenvoetbal bij NAC Breda.

Het team zal vanaf het seizoen 2024/2025 spelen in de vrouwen 1e divisie. De oorzaak ligt m.n. in het feit dat de KNVB geen licentie afgeeft voor de eredivisie. In de eredivisie spelen nu 12 teams, wel is besloten dat vanaf komend seizoen een promotie/degradatieregeling wordt ingesteld. 1^e divisie bestaat op dit moment vooral uit “jong-teams” m.u.v. van NAC, De Graafschap en bv Sparta.

Pia heeft o.a. gespeeld voor ADO, MSV Duisburg, Arna-Bjørnar in Noorwegen en Napoli en de laatste 2 seizoenen bij Feijenoord vrouwen. In het begin van haar carrière heeft ze ook nog een aantal jaar College voetbal in de States gespeeld, The University of Alabama.

Pia is nu 32 en is vorig jaar gestopt als voetbalster. Naast haar voetbalcarrière heeft ze als consultant, support en HRM-medewerker bij een ICT-bedrijf gewerkt.

Via de zaakwaarnemer van Janosek is Pia in contact gekomen met NAC en afgelopen kerst is een 1^e voorstel ingediend bij de KNVB om kans te maken op een plek in de Vrouwen Eerste Divisie. Dit werd bij NAC breed gedragen, ook Toon Gebrands, Cees Meeuwis en Henk Valk waren bij dit proces betrokken.

15 maart is, op verzoek van de KNVB, een aanvullend / herziend plan ingediend. Kort daarna is pas goedkeuring gekomen voor vrouwenvoetbal in Breda.

Aan Pia wordt verteld waarom vanuit supporters in de basis wel positief wordt gereageerd én daarnaast ook wel kritische geluiden te horen waren. Eén van die geluiden is dat in bij het supportersforum van september 2023 nog door de oud AD is ontkent dat op korte termijn vrouwenvoetbal zou worden geïntroduceerd. Dat staat haaks op wat nu bekend is geworden.

Een 2^e vraag vanuit supporters is hoe e.e.a. nu organisatorisch en financieel is geregeld. De vrouwentak valt direct onder NAC en niet onder NAC Maatschappelijk (wat ook nog soms wordt gedacht). Pia maakt wel onderdeel uit van het managementteam. De vrouwentak heeft een eigen begroting en zal eigen sponsors benaderen om zelf budget te genereren. Vrouwentak is dus heel nadrukkelijk gesteld niet afhankelijk van het mannenvoetbal. De vrouwentak werkt overigens ook met vrijwilligersvergoedingen en niet met vaste contracten en salarissen.

De vrouwentak start met 2 teams. Het vrouwenteam dat vanaf volgend seizoen zal uitkomen in de 1^e divisie en een meiden onder 16 team trainingsgroep. Deze meiden zullen in de basis vooral bij hun eigen verenigingen spelen en zo'n 1 á 2x per maand met elkaar in de MO-16 BVO competitie uitkomen waar ze wedstrijden op een hoger niveau tegen leeftijdsgenoten op niveau kunnen spelen om zo ook zelf beter te worden.

De trainer die NAC heeft aangetrokken, Richard Mank, heeft bij Excelsior laten zien dat hij weet hoe hij vorm moet geven aan zo'n vrouwentak.

We starten nog niet met een vrouwen jong NAC team omdat dat team dan in zou stromen in het 3^e klasse vrouwen voetbal. Op het moment dat het vrouwen team zou promoveren naar de eredivisie ontstaat wel direct de licentieverplichting om een Jong team in de 1^e divisie uit te laten komen. Op dat moment zou NAC dus 3 vrouwen-/meidenteams hebben. Het 1^e team, jong NAC en meiden O16.

Op moment van promotie. Vrouwen 1 in de Eredivisie, Jong NAC Vrouwen in de Eerste Divisie, en MO16 in de MO16 BVO competitie.

De vrouwen gaan trainen op Boeimeer, zij trainen in de ochtend (maandag, dinsdag, donderdag en vrijdag). Zaterdag is de wedstrijddag. De competitie start op 7 september. Toegang is gratis. De trainingen zullen voor de competitie 2024/2025 in juli 2024 al in een blok van 4 weken starten. Daarna een korte break en dan parallel aan de teams van de jeugdopleiding weer opstarten in augustus.

4. **Voortgang gesprek met RvC (Mirjam)**

20.25 - 20.35 uur

Aanleiding voor agendering:

Er heeft een gesprek plaatsgevonden rondom de zetel in de RvC. Bespreken van de stand van zaken rondom dit proces.

Met Cees Meeuwis is gesproken over de stand van zaken. Binnen de NAC-geledingen wordt op diverse plekken gesproken over of en zo ja in welke hoedanigheid de supporterszetel terug kan keren in de RvC. Door ontwikkelingen van de afgelopen periode (bv afketsen nieuwe AD, opzeggen trainer) hebben die gesprekken en daarmee besluitvorming vertraging opgelopen. Verwachting is dat binnen 3 weken na het laatste contact (3 april 2024) helderheid is over hoe verder.

We hebben met elkaar vastgesteld dat het proces wel erg lang duurt. Ook als je rekening houdt met en begrip hebt voor een uitermate zorgvuldig te lopen proces. Daar gaat extra aandacht voor worden gevraagd en een alternatieve (snellere) route worden aangeboden die niets af doet aan een zorgvuldig proces met nog steeds als doel een commissaris die de afweging van supportersbelangen ook meeweegt.

Checken van WBTR in relatie tot de statuten van de Clubraad is in volle gang. Tjerk en John verdiepen zich hier verder in.

5. **Benoeming bondvoorzitter (Mirjam)**

20.35 - 20.45 uur

Aanleiding voor agendering:

Wat is de stand van zaken rondom de nieuwe bondvoorzitter en hoe staat NAC hier in. Mirjam heeft informatie opgehaald bij verschillende geledingen en heeft dit besproken met Eric Matijssen. Zijn er nog andere zaken die de Clubraad op kan pakken?

NAC Breda heeft aangegeven dat zij de voorkeurskandidaat van de supportersgeledingen zal steunen. Tot eind april kunnen zich kandidaten aanmelden. Binnen het huidige speelveld kiezen de NAC geledingen unaniem voor Hans Nijland. Dat heeft Mirjam ook laten weten aan Eric Matijssen.

Tijdens de vergadering is ook besloten om Eric Matijssen te vragen om namens NAC Hans Nijland te steunen in zijn formele aanmelding als kandidaat voorzitter KNVB.

Inmiddels is Hans Nijland formeel kandidaat. Zodra alle kandidaten bekend zijn, worden de supportersgeledingen uitgenodigd om kennis te komen maken met de kandidaten. Vervolgens zullen we aan Eric laten weten wie uiteindelijk de voorkeurskandidaat zal zijn vanuit supporters bezien.

6. **Gastvrij ontvangst voor uitsupporters (Hugo)**

20.45 - 20.55 uur

Aanleiding voor agendering:

Als vele jaren klagen uitsupporters over de gastvrijheid in het Rat Verlegh Stadion (en dan hebben we het niet over het verbod in het uitvak van trommels en megafoons maar over de hele entourage). Hugo heeft enkele weken geleden gesproken met Corné Tollenaars over dit onderwerp en er is toen afgesproken dat zij met elkaar gaan kijken wat we hierin kunnen betekenen.

Meningen hierover liggen wat uiteen, dit heeft ook te maken met de wijze waarop we zeer recent ook zelf nog zijn ontvangen bij en door Roda JC.

We zijn het er overigens allemaal over eens dat ons uitvak echt één van de slechtere vakken binnen het betaald voetbal is.

Corné benadrukt dat het belangrijk is dat we de positieve kant van een bezoek aan NAC beter in beeld brengen.

Volgende CR komt een update over de nabespreking Roda / NAC n.a.v. de gebeurtenissen. Daarnaast zorgen Corné en Hugo voor een meer planmatige aanpak voor het realiseren van een gastvrij uitvak.

Ad vraagt of er consequenties worden verbonden zijn aan het gebruik van de rookbommen in het vak. Ja die zijn er. Er kan geen dadergerichte aanpak plaatsvinden omdat de beelden van Roda dusdanig slecht zijn dat niet helder is wie wel of niet die rookbommen heeft ingezet. Dit heeft als gevolg dat we naar alle waarschijnlijkheid een uitwedstrijd zonder publiek zal gaan volgen. Of en zo ja welke wedstrijd dit zal zijn, is nog niet helder. Zodra dat wel helder is, zullen alternatieven (waar nu al over wordt nagedacht) verder uitgewerkt worden.

7. **Opmerkingen vanuit supporters**

20.55 - 21.10 uur

Aanleiding voor agendering:

Als Clubraad hebben wij wederom een oproep gedaan om vragen / opmerkingen door te sturen zodat wij deze mee kunnen nemen in onze vergadering.

Wanneer kunnen we de kleine bierbekers weer verwachten?

Op elk vak zijn kleine bekers beschikbaar, echter niet bij elke counter.

Wanneer komt er weer goede muziek voor en tijdens de wedstrijd?

Los van het gegeven dat hier natuurlijk ook sprake is van enige subjectiviteit komt de vraag hierover wel heel vaak terug. Corné gaat hierover binnen de organisatie in gesprek en zal nogmaals duidelijk maken wat de wensen zijn.

Overigens is vanuit de spelers weleens aangegeven dat zij wel graag een oppeppend nummer zouden willen bij de opkomst voor de 2^e helft omdat dit zou helpen in het scherpstellen.

Hoe zit het met een megadoek op de korte zijde?

Vanuit de gemeente is besloten dat dit n.a.v. gebeurtenissen eerder dit jaar vooralsnog niet tot de mogelijkheden behoort. Jorin heeft vorige vergadering al toegelicht dat een plan op de lange zijde meer kansrijk is. Daarvoor kan dan een plan bij NAC worden ingediend en na een positieve beoordeling van de afdeling veiligheid zal het plan dan ter ultieme goedkeuring aan de gemeente Breda worden voorgelegd.

8. Vooroverleggen en (vervoers)regelingen (Corné)

21.10 – 21.20 uur

Aanleiding voor agendering:

Vast agendapunt. Corné neemt ons mee in de actuele stand van zaken.

12-04-2024: NAC Breda – FC Dordrecht – FC Dordrecht steekt in op 600 uitsupporters. Auto- en buscombi.

19-04-2024: FC Den Bosch – NAC Breda (kidsclub reist mee met een speciale bus en kidspakket) 400 kaarten beschikbaar (2x SV, 2x NAC bus, 2x eigen bus en kidsbus)

28-04-2024: NAC Breda – Jong PSV (kidsmiddag aan de achterkant van stadion ism museum en Loco's).

03-05-2024: NAC Breda – ADO Den Haag (half uitvak, tap open)

10-05-2024: TOP Oss – NAC Breda (overleg volgt nog)

8a. Verlagen veld

Het verlagen van het veld zal niet plaatsvinden voor de competitie 2024/2025.

Daar zijn 2 redenen voor:

1. In tijd is dit niet haalbaar omdat de werkzaamheden niet op klaar kunnen zijn voor het nieuwe seizoen.
2. Het financiële plaatje dient specifiek te worden uitgewerkt waarmee ook de haalbaarheid beter in beeld komt.

8b. Kostprijs seizoenkaart 2024/2025

Vanuit NAC wordt een stijging van de kostprijs voorzien als gevolg van stijgende kosten (inflatie/indexatie) van ca 3%, dit is nog exclusief een eventuele toeslag als we promoveren. Wel wordt de mogelijkheid geboden om, als je voor een bepaalde datum je seizoenkaart verlengt, de SCC nog tegen de oude prijs (inclusief 3% maar exclusief eredisietoeslag) te krijgen. Hiermee worden de vroege verlengers beloond indien NAC naar de eredivisie promoveert. 3% is ongeveer het landelijk gemiddelde en NAC houdt dit aan mede omdat vorig seizoen al een flinke prijsstijging heeft plaatsgevonden.

In 2025 loopt het laatste jaar van de Club van 1912 af. Aan NAC is gevraagd om deze mogelijk volgend jaar opnieuw open te stellen.

8c. Zelftap op de B-side

Vanuit NAC wordt gevraagd wat we vinden van de zelftap?

We hebben geen reacties gehad vanuit supporters.

Wel vinden we het bijzonder dat dit zo onverwacht vanuit NHG opengesteld wordt (zonder dat dit eerder naar ons is gecommuniceerd). Uit de vergadering blijkt dat ook NAC werd verrast door de zelftap. De CR heeft verbazing geuit over de gang van zaken.

9. Agenda volgende vergadering (16 mei, 20.00 uur)

21.20 - 21.25 uur

Aanleiding voor agendering:

Inventariseren punten voor volgend overleg (naast vaste punten)

De eerstvolgende vergadering is op 16 mei. Met de KBG wordt een overlegmoment ingepland. De RVC zetel, de huidige resultaten, de verkiezing bondsvoorzitter én de samenwerking tussen geledingen zullen daar in elk geval onderwerp van gesprek zijn. E

10. Sluiting (Mirjam)

21.25 uur